

## 今日德州·民生

# 德州出台未来五年交通蓝图

“十二五”期间重点建设“三大体系”，全市公路总里程达到2.25万公里

本报1月9日讯(记者 李继远 通讯员 刘磊 孙国利) 1月8日，德州市交通运输“十二五”发展规划评审会召开，会议讨论并通过了《德州市“十二五”交通运输发展规划研究报告》，到2015年，德州市将重点建设大枢纽、大路网、大物流三大体系，确保全市高速公路通车里程达到486公里，全市公路总里程达到2.25万公里。

高速公路

**将达到486公里**

“十二五”期间，德州市交通运输将按照跨区交通、市域交通和城市交通三个层次进行规划建设，重点建设设施完善、辐射宽泛、衔接顺畅的大枢纽体系；建设布局合理、安全畅通、四通

八达的大路网体系；建设网络发达、信息畅通、成本低廉的大物流体系。

德州市将重点加快德滨、济乐、德商高速公路等一批交通重点工程建设，确保全市高速公路通车里程达到486公里。继续推进普通国省道建设，干线公路普遍达到二级以上标准。到2015年，全市公路总里程达到2.25万公里，建成“三纵三横”高速公路网，二级及以上公路里程达到2700公里。

建成重点

**交通物流园区10个**

到2015年，德州市将建成10个重点交通物流园区、11个县级交通物流分拨中心，进一步完善农村交通物流“一个百千”网络。

积极调整优化运输结构，加快运输经营规模化、集约化、专业化进程，提高产业集中度。积极发展甩挂运输、集装箱联运等先进运输组织方式。加快运力更新换代，引导营运车辆向大型化、专业化、清洁化方向发展，不断提高运输装备的科技含量和安全性、舒适性、便捷性。

创新城乡客运管理体制，构建由快速客运、干线客运、农村客运和旅游客运等组成的多层次客运网络体系。加快交通运输信息化建设，形成联通各级交通管理部门，涵盖交通各主要业务的交通信息网络。

建设综合

**客货枢纽站场62个**

以打造全国重点综合交通

运输枢纽为目标，德州市将建设综合客货枢纽站场62个，重点加快京沪高铁德州综合客运站、德州长途汽车总站、德州汽车南站和北站等具有多式联运功能的综合客运枢纽建设。

加快县市中心客运站改造，进一步完善全市客货运输站场体系。加快推进京杭运河、徒骇河通航工程。大力实施公交优先战略，合理调整公路、站场布局规划，搞好各种运输方式在规划上的衔接，努力构建水陆相连、空地一体的立体化交通网络，实现各种运输方式“无缝衔接”和“零距离换乘”，充分发挥综合运输的整体功能。

中心城区

**建设公交枢纽站10个**

规划到2015年，德州市公交车达到880辆，中心城区规划建设公交枢纽站10个、公交首末站27个、公交停车场3个、公交中心站7个，中心城区公交线网密度达到每平方公里不低于1.5公里，公交出行分担率达到12%以上。

“十二五”时期初步形成公交专用道网络。发展重点为内环线、天衢路、东风路、商贸大道、湖滨大道、广川大道等。公交客运走廊将择机发展BRT。

10处公交枢纽站为：火车站枢纽、快速客运站枢纽、高铁站枢纽、华北商贸物流城西区枢纽、世纪广场客流集散中心、经济开发区北部客流集散中心、会展中心客流集散中心、经济开发区南部商务中心客流集散中心、德城区南城乡换乘站、东部新区城乡换乘一站。



## 一票难求

9日下午，虽然还没到营业时间，德州学院校门口的一处火车票代售点已经排满了排队买票的学生。为了能买到回家的车票，不少学生提前近一个小时来买票。

本报记者 高倩倩 摄影报道

# 回家过年，校园遍贴包车广告

律师：安全最重要，包车保险有欠缺



本报1月9日讯(记者高倩倩) 寒假将至，不少大学生又在为如何“轻松回家”动脑筋。9日，德州学院海报栏上贴满了“包车回家”的小广告。小广告普遍打出“老乡亲情牌”，而一些精明学生打出了“保险安全牌”。

“老乡亲情牌”，例如“梁山老乡专列”、“曲阜、泗水老乡拼车回家喽”、“老乡包车、跟车”等。但也有不少学生心存顾虑，“去车站坐车，还有保险，万一遇上什么事也有保障，包车回去估计就没这保障了。”德州学院大二学生王翠翠告诉记者。

记者观察这些“包车回家”的广告时发现，除了打出“老乡亲情牌”之外，还有不少广告打出“保险安全牌”吸引学生。“豪华巴士车队，50万保险”、“30万随车保险”等让学生们的心中多了一分安全感。“包车回家能省下自己买票的麻烦，要是有保险的话，就会放心地

选择包车了。”

记者根据小广告上留下的联系方式联系了一位负责人，据他讲，他是德州学院大三的学生，自去年开始，每逢“五一”、“十一”和寒暑假等假期，他都会联系“包车回家”。“车都是和一些旅行社或是车队联系的，从没出过事。”这名负责人说，上车时会有一张收据作为票证，万一出事，肯定会有保险赔付。当问及具体如何赔付时，这名负责人却含糊其辞，没能回答记者。

记者咨询了山东鑫大公律师事务所的尚成志律师。尚律师讲，包车回家比较方便，但安全性还是有所欠缺。商业性保险是需要保单等凭证的，这样索赔时才会有所凭证。收据不是正规票据，在索赔时是无效的。尚律师建议学生们，尽量选择正规线路和车次回家，“麻烦点倒在其次，安全是最重要的。”

## 腊八到，八宝米走俏

本报1月9日讯(记者高倩倩 见习记者 郭小敏) 11日是农历十二月初八，俗称“腊八”，在这一天喝腊八粥是我国的传统习俗。9日，记者在德城区多家超市和农贸市场看到，“八宝米”热销。

共青团路上的一家超市，“八宝米”被摆在显眼的位置，不少市民前来选购。据超市的工作人员讲，超市推出“八宝米”三四天了。“这两天买得挺多，一天得上两次货。”

记者了解，“八宝米”的价格在3.3元/斤-3.95元/斤，价格与往年差不多。

## 禹城农民刷卡交电费

本报1月9日讯(见习记者郭小敏 通讯员 魏莹 李芳) 禹城市西南部距离市区40多公里的李屯供电所POS机日前正式开通，标志着禹城市农村居民交电费进入了刷卡时代。

据了解，以前禹城市农村居民交电费用三种方式：一是通过邮政储蓄代收电费；二是由供电所收费人员到用电村定点定时收取；三

是由客户到供电所营业厅交电费。

禹城公司积极拓展收费方式，增加POS机作为新的收费方式，在辖区内的18个营业厅全部安装了POS机。

今后，客户只需直接刷卡即可交纳电费，还能打印交费凭证当场签字确认。全新的收费方式有效杜绝了搭车收费现象的发生，提升了用户缴费的透明度。

## 新POLO、新途安 本月22日登陆德州

1月8日，上海大众特约山东十七市经销商与山东各主流媒体，在济南共同见证了新POLO、新途安上市盛典。记者从上海大众德州特约经销商德州驭达汽车4S店和德州众驰汽车4S店获悉，新POLO以及新途安两款车型初定于1月22日同时登陆德州。

据悉，新POLO、新途安

已有少量现车在德州销售。选择车体颜色或者有配置要求的车型，目前需预订。正式上市后，全新POLO共推出致乐版、致尚版以及致酷版等7款车型，售价为8.59万至12.39万元，新途安共推出6款车型，售价为14.98万至20.08万元。

本报记者 苏超 摄影报道

